

Война в моей семье



Назметдинов

Хайрутдин Низамеевич (1927-1992)



Мавлюдов Забир Валиевич (1923-1988)

Великая Отечественная война - самая кровопролитная война за всю историю человечества. Она унесла миллионы жизней и принесла столько же душещипательных фронтовых историй в семьи погибших. Все эти истории хранятся в их памяти, на старых снимках или письмах с фронта, когда-то отправленные родными порой из самого пекла войны.

Я правнук двух ветеранов Отечественной войны. Мой прадедушка, Назметдинов Хайрутдин Низамеевич родился в 1927 году. В июле 1941 года ушел на фронт из своего родного села Сулабаш Высокогорского района. В конце страшных дней войны мой дед был ранен и попал в плен. Освободили его австрийцы и, можно сказать, поставили моего деда на ноги. Потом дед Хайрутдин лежал в госпитале, откуда ушел служить в Советскую армию. На Родину дедушка вернулся в 1948 году.

Прадед видел все ужасы войны, но в его памяти осталось много моментов, из-за которых он не мог назвать всех немцев жестокими людьми. Он так и говорил внукам: «Не все немцы-фашисты». Прадед рассказывал, как в плену немецкие жены тайком приносили ему и другим заключенным еду и табак.

В 1957 году дед Хайрутдин был представлен к награде Славы I степени и к другим орденам за освобождение городов-героев.

Прадедуска Мавлюдов Забир Валиевич был призван на фронт из Астраханской области села Ленинное. От первых до последних дней войны служил пограничником на Кавказе, обслуживал перевозки с военной техникой. В кавалерийских войсках учился на лошадях преодолевать труднопроходимые тропы. В конце войны был представлен к награде за оборону Кавказа. Вернувшись с фронта работал в пароходстве, позднее помогал в восстановлении послевоенной разрухи.

Мои прадеды умерли в возрасте 65 лет. Свою юность они посвятили защите Родины. Став свидетелями страшных дней войны эти ребята, уже мужчинами вернулись домой и по сей день я помню, что это они подарили мне мирное небо над головой.



Назметдинов Адель Робертович, студент группы 4106